
    NOVINKY Z KOMUNITNÍHO PLÁNOVÁNÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 

MIKROREGIONU TANVALDSKO V BŘEZNU 2023 

*zprávy ze sociální oblasti Mikroregionu Tanvaldsko* 
 

Sociální služby přináší lidem, kteří se ocitli v nepříznivé situaci a nedokáží je řešit vlastními 

silami, možnosti získání informací, rad i konkrétní sociální pomoci. Na Tanvaldsku jsou 

zdarma k dostání na všech obecních a městských úřadech a na Sociálním odboru MÚ 

Tanvald tištěné Katalogy sociálních, souvisejících a návazných služeb s přehledem služeb, 

které můžeme využívat.  

O těchto službách je možné získat informace i na webu www.sostanvaldsko.cz.  

Na řešení své krizové situace se nebojte zeptat na úřadech obcí a měst, na pobočkách 

Úřadu práce a u samotných poskytovatelů sociálních služeb, které postupně na těchto 

stránkách představujeme. 
 

V únoru jsme představili nového poskytovatele sociálních služeb na Tanvaldsku GLOBAL 

PARTNER PÉČE, z.ú., který sídlí v Desné a poskytuje odborné sociální poradenství a 

osobní asistenci. V případě potřeby kontaktujte na tel. č.: +420 739 286 516. 
 

V březnu jsme psali o centru KOTVA, které provozuje Charita Most a jež poskytuje 

nízkoprahové centrum, poradenství, pomoc a sociálně aktivizační službu pro rodiny s dětmi. 

Centrum sociálních služeb KOTVA najdete na ul. Hlavní 1309, 468 51 Smržovka, 

telefonické kontakty: +420 778 005 951, +420 606 635 113, +420 775 713 302. 

Rodinné centrum MAJÁK v Tanvaldu zase poskytuje rodinám s dětmi komplexní služby 

pro rodinu s prostorem pro komunitní setkávání. Doprovází pěstounské rodiny a poskytuje 

jim odborné poradenství  

Rodinné centrum MAJÁK, U Školky 579, Tanvald 468 41, Telefon: 734 754 654, e-mail: 

info@centrumajak.cz, www.centrumajak.cz. 

 

 

Komunitní centrum Velké Hamry  
Realizuje komunitní a sociální práci i motivační aktivity. Poskytuje především všem 

občanům města Velké Hamry komplexní podporu v oblasti bydlení, zaměstnanosti, 

bezpečnosti, vzdělávání a sociálních služeb. Prvořadým úkolem je, aby klienti sami posilovali 

zodpovědnost za vlastní život a sebedůvěru s propojováním činnosti komunitních a sociálních 

pracovníků.  

Komunitní centrum Velké Hamry poskytuje poradenství v následujících oblastech: dávek 

SSP, dávek hmotné nouze, rodičovské zodpovědnosti a kompetencí, bydlení, pracovních 

příležitostí, zaměstnanosti, vzdělávání (zápisy do MŠ a ZŠ), ve zdravotní péči, osobám 

zdravotně znevýhodněným. Poskytuje poradenství rodinám s dětmi v krizi.  

V Komunitním centru je podporováno také téma péče o zdraví a podpora prevence. 

Důležité je aktivní zapojení samotných osob, kterým hrozí sociální vyloučení nebo jsou 

ohrožené jiným způsobem. 

Komunitní centrum Velké Hamry také realizuje projekt mimoškolních motivačních aktivit 

pro romské děti, stoprocentně financovaný z tzv. Norských fondů. Cílem projektu je, aby 

romští žáci byli udrženi ve vzdělávacím procesu a úspěšně jej dokončili. Cílem je také 

pozitivně ovlivnit pohled jejich rodičů na vzdělávání dětí. Téma vzdělávání u romských rodin 

chce zpopularizovat a posílit spolupráci školy s rodinami. V rámci projektu dojde mimo jiné 

k realizaci volnočasových aktivit, prázdninových programů a mimoškolních aktivit pro 

romské děti, žáky a studenty. Aktivity jsou zaměřeny na občanství, ekologii, prevenci 

sociálně patologických jevů, zdravý životní styl, na dějiny (s důrazem na dějiny Romů 

s cílem etnoemancipace romských žáků, poznání romských tradic a kultury, také 
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prostřednictvím besedy s romskými osobnostmi). Romské děti získají nové dovednosti a 

znalosti, zvýší své kompetence a schopnosti. Vyzkouší si nové aktivity a budou vedeni 

k zamyšlení nad svou vlastní budoucností. V rámci projektu budou také pořádány akce pro 

širokou veřejnost, stáže a workshopy pro odborné zaměstnance školy a partnerů. Spolupráce 

s pedagogy ze školy probíhá prostřednictvím Koordinátora školní docházky. 

Na projektu se podílejí 4 partneři: ZŠ a MŠ Velké Hamry, Roma Tanvald, z.s., Romany Art 

workshop, z.s. a Aufori, o.p.s.. 
 

Organizace Člověk v tísni, obecně prospěšná společnost, otevřel od ledna 2023 ve 

Velkých Hamrech DLUHOVOU PORADNU v rámci projektu „Cesta z dluhů“,  

podpořeného z Operačního programu Zaměstnanost plus (OPZ+). Realizátorem projektu je 

Společnost Člověk v tísni, o.p.s., ve spolupráci s Agenturou pro sociální začleňování a 

městem Velké Hamry. V rámci projektu bude ve městě poskytováno všem potřebným 

zájemcům bezplatné dluhové poradenství v objektu detašovaného pracoviště sociálního 

odboru na adrese Velké Hamry 590.  

Dluhové poradenství zahrnuje pomoc s orientací v dluzích, poradenství ohledně exekucí, 

zorientování ve věci práv a povinností dlužníků i věřitelů, možnost využití zákonného institutu 

oddlužení, prevenci pádu do dluhové pasti.  

S čím se tedy můžete na dluhového poradce obrátit? 

Třeba když nezvládáte vůbec platit dluhy, když si chcete domluvit splátkový kalendář, když 

potřebujete pomoci vyjednat s věřitelem odklad nebo změnu výše splátky. Když vám přišla 

upomínka, předžalobní výzva nebo jakýkoliv jiný dopis, na který neumíte reagovat. Když vám 

chodí dopisy od soudu nebo exekutora a vy nevíte, co s tím. Když vám exekutor chce prodat 

nemovitost nad hlavou. Když máte více dluhů a uvažujete o oddlužení (osobním bankrotu), ale 

nevíte jak na to. Když se vám zkrátka zdá, že vám dluhy přerůstají přes hlavu… 

Dluhový poradce bude na adrese Velké Hamry 590 osobně k dispozici přednostně občanům 

města Velké Hamry každé pondělí a středu. Konzultační hodiny v pondělí budou probíhat dle 

předchozí telefonické domluvy (Michaela Němcová, tel.: +420 778 470 865), ve středu 

bude otevřeno pro volně příchozí od 8.00 do15.30 hodin.  

 Veškeré poradenství je díky dotaci OPZ+ poskytováno zdarma. 
 

 

 

Další dluhové poradny na Tanvaldsku: 
 
 

 

 

 

 

 

Další Komunitní klubovny s podpůrnými volnočasovými a zájmovými aktivitami fungují: 

 

 

 

 

A/ Centrum Sylvatica v Jiřetíně pod Bukovou čp. 15 - každá první a poslední středa 

v měsíci v době od 13:00 do 17:00 (poradenství v uvedených hodinách je poskytnuto vždy a 

bez objednání). 

B/ Rodinné centrum Maják Tanvald, U Školky 579, Tanvald, zde však v předem 

domluveném termínu schůzky na tel. čísle: +420 734 754 654.  
 

A/ v prostorách jiřetínského Centra Sylvatica v každý pracovní den v době od 10.00  

     do 18.00 hodin 

B/ v tanvaldském Rodinném centru Maják v jeho provozních hodinách. 

Vzhledem k tomu, že projekt je podpořen z evropských dotačních fondů, jsou pro účastníky 

všechny jeho aktivity poskytovány zdarma. 



Zajímavá příležitost pro seberealizaci dospělých zdravotně znevýhodněných osob: 

Sociálně terapeutické dílny Domova Maxov nabízejí službu lidem z Tanvaldska. 

Sociálně terapeutické dílny jsou ambulantní služby poskytované osobám se sníženou 

soběstačností z důvodu zdravotního postižení, které nejsou z tohoto důvodu umístitelné na 

trhu práce. Jejich účelem je pravidelné zdokonalování pracovních návyků a dovedností 

prostřednictvím sociálně pracovní terapie. Sociálně terapeutické dílny Domova Maxov jsou 

sociální službou pro dospělé s mentálním a kombinovaným postižením od 18 do 64 let.  

V současné době Domov Maxov disponuje dílnami: malířskou, keramickou, tkalcovskou, 

přírodní a dřevařskou.  

V malířské dílně se používá široká škála technik, při kterých se maluje a kreslí. Podkladem 

pro malbu jsou malířská plátna, hedvábné šátky, plátěné tašky, květináče, dřevěné stoličky ad. 

V keramické dílně jsou při práci  

s hlínou využívány různé techniky:  

plátová a válečková technika (při  

nichž vznikají hrnky, květníky,  

obaly na květníky, vázy, misky a  

dekorace), vymačkávání do formy,  

modelování (tvorba zvířat, postav  

a soch). Při využití licí techniky  

vznikají zvonky, hrnky a další  

dekorace. Pro zpestření výrobního  

programu se v této dílně provádějí  

také další činnosti např. s řezačkou  

na papír, lepení 3D, vystřihování  

a razítkování.  

Ve tkalcovské dílně se tká z 

kobercové příze, vznikají zde různé druhy a velikosti tašek přes rameno, peněženky, kapsičky. 

Tkaním na tkalcovském a kolíkovém stavu vznikají koberečky, polštářky a podsedáky. 

V tkalcovně se dělají další činnosti: pro firmu Kitl se v této dílně zpracovávají látky k lahvím, 

z papíru se vyrábějí přání, dárkové tašky, obálky či krabičky, stáčejí se svíčky ze včelího vosku 

a odlévají ozdoby a betlémy. Také zde probíhá výroba mýdel. 

Dřevodílna má k dispozici různé druhy truhlářského nářadí: ruční pily, dláta, hoblíky, dřevěné 

palice apod. Pracovníci v této dílně mají možnost si vyzkoušet práci s elektrickým nářadím 

jako je aku vrtačka, el. šroubovák, ruční a pásová bruska. Vyrábí se zde stoličky, štokrlata, 

krmítka pro ptáky, věšáky, zvonkohry z bezových větví, poličky apod.  Součástí programu 

Dřevodílny je pletení z pedigu. Pletou se z něho ošatky, košíky a tácy různých barev a velikostí. 

V přírodní dílně se pracuje především s přírodními materiály. Zpracovává se zde ovčí rouno, 

které se pak používá k plstění šál, obrázků, mýdel atd. Z ručně vyrobeného papíru se dělají 

přání zdobené květinami. Dělá se zde také drátkování. Opracovávají se zde bezové větve 

nožem, broušením a kompletují se z nich zvonkohry. Jednou z činností je, podobně jako 

v dřevodílně, pletení z pedigu. Pracovníci této dílny se také starají o květinové a bylinkové 

záhonky a květiny v Domově Maxov.  

Prostřednictvím rukodělné tvorby si klienti osvojují pracovní dovednosti i návyky a 

mají možnost se seberealizovat a přinášet společnosti něco originálního a pěkného. 

Klienti tak zažívají ocenění, které je tolik důležité pro osobní růst a sebedůvěru.  

Provoz dílen je pondělí až čtvrtek 7:30 – 14:30, pátek 7:30 – 13:00.  

Služba je poskytována bezplatně. 
Další informace můžete nalézt na www.domovmaxov.eu, nebo na Dni otevřených dveří, který se 

pořádá každoročně v říjnu v rámci týdne sociálních služeb. Kontakty na emailu std@domovmaxov.eu, 

nebo telefonem +481 350 414. 
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Příležitost pro zdravotně znevýhodněné děti: kroužky a aktivity v DDM Vikýř 

Jablonec nad Nisou. 
 

Kroužky jsou pravidelná činnost (schůzky jsou jednou týdně), ale lze také dohodnout 

návštěvy 1 x za 14 dní, dle domluvy:  

Pohybovky – boccia – pondělí 14.00 – 15.30 hodin na velkém sále Vikýře. Jedná se o 

sportovní kroužek pro děti, mládež a dospělé se ZP včetně vozíčkářů. Hra boccia a další 

pohybové aktivity, účast na turnajích v integrované boccie a dalších podobných soutěžích. 

Hlavní je pohyb, zábava a kamarádi.  V současné době je kroužek obsazen, ale občasná účast 

by byla možná. 

Tanečně dramatický – středa – 14.00 – 15.30 hodin na velkém sále či víceúčelovce. Jedná 

se o hudební a pohybové aktivity, bubnování, tanec, divadlo, zábavné soutěže a hry, relaxace 

pro děti, mládeže a dospělé se ZP včetně vozíčkářů. V současné době jsou ještě volná místa.  

Áčko – akčně kreativní kroužek – čtvrtek 14.15 – 15.45 hodin na velkém sále. Je to zájmový 

kroužek s všestranným zaměřením pro děti, mládež a dospělé se zdravotním znevýhodněním 

včetně vozíčkářů. Tvořivé, hudební a pohybové aktivity, kontakt se zvířaty, vycházky do 

přírody a hry. V současné době je zaměřen hlavně na aktivity pohybové a výtvarné.  

Hudebně pohybový kroužek – pátek 14.00 – 15.30 hodin na velkém sále, v dobrém počasí 

probíhá venku. Sportovní kroužek pro děti, mládež a dospělé se zdravotním znevýhodněním. 

Zaměření: míčové hry a další sportovní hry např. ping-pong, florbal, tanec, běh, běžky, 

nordic walking, vycházky, výlety a soutěže. Není vhodné pro účastníky na invalidním vozíku. 

Míčové hry např. přehazovaná, basketbal (sjednocená forma se zdravými partnery).  
 

Vikýř pořádá také Letní příměstské tábory pro zdravotně znevýhodněné děti v 

budově Vikýře + na zahradě, v okolí.  
Program probíhá vždy od 8.00 do 15.00 hodin včetně oběda.  

Termíny: 24. 7. – 28. 7. 2023, v srpnu pouze na 4 dny: 28. 8. – 31. 8. 2023. Součástí jsou hry, 

sport, dílničky, den s koňmi, muzikoterapie, canisterapie, závěrečná diskotéka. 
 

Více info o kroužcích, akcích i táborech je na webu Vikýře www.vikyr.cz nebo na tel.: 

723 036 977, mail: literova@vikyr.cz. 
 
 

 

 

 

 

Nemusíte vždy vše zvládnout sami, požádat o pomoc není ostuda. 
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